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(01) (i)  රුපියල් 40 000 ක් වන රූපවාහිනි යන්ත්‍රයක් පළමුව රු. 4000 ක් ගෙවා ඉතිරිය රු. 3390 ක්  

      වන සමාන වාරික 12 ක් ගෙවා නිම කිරීගේ ගකාන්ත්‍ගේසි මත ලබා ෙත හැක.  ගපාලිය ෙණනය 

කර ඇත්ගත් හීන වන ග ේෂ ක්‍රමයට නේ ණය මුදල සඳහා අයකර ඇති වාර්ෂික ගපාලී 

අනුපාතය ගසායන්ත්‍න. 

 

(ii)  රු.40 000 ක් 8% ක වාර්ෂික වැල් ගපාලී අනුපාතයට මූලය ආයතනයක මුදල් තැන්ත්‍පත් කරන 

අගයක් වසර ගදකක් අවසානගේ ලබා ෙන්ත්‍නා මුළු මුදල ගසායන්ත්‍න.  

 

 

(02) ජල සේපාදන මණ්ඩලය මගින්ත්‍ එක්තරා ප්‍රගේ යක නිගවසේ සමුහයක් ගයාදාගෙන කරන ලද 

සමීක්ෂණයකදී ඔවුන්ත්‍ මසකදී පාවිච්චි කළ ජල ඒකක ප්‍රමාණය ඇසුගරන්ත්‍ සකසේ කළ සංඛ්‍යාත  

වයාප්තතියක් පහත දැක්ගේ. 

 

ජල ඒකක ප්‍රමාණය 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 
නිගවසේ ෙණන 4 12 17 10 06 01 

 

(i) සමීක්ෂණයට භාජනය කරන ලද නිගවසේ ෙණන කීයද ?  

(ii) ඉහත සංඛ්‍යාත  වයාප්තතිගේ මාත පංතිය කුමක්ද ?  

(iii) ගමම ප්‍රගේ ගේ නිවසක් මසකදී පාවිච්චි කරන ලද මධ්‍යනය ජල ඒකක ෙණන 

ගසායන්ත්‍න.  

(iv) ඒකක  1 = 1𝑚3නේ ගමම ප්‍රගේ ගේ නිවාස 100 ක් ඇත්නේ නිවැසියන්ත්‍ගේ ජල 

අව යතාවය සඳහා මණ්ඩලය මගින්ත්‍ වසරකට නිකුත් කළ යුතු ජල ප්‍රමාණය ලීටර වලින්ත්‍ 

ගසායන්ත්‍න. 

 

 

(03) a) 𝑦 = (𝑥 − 2)2 − 3 ශ්‍රිතගේ ප්‍රසේතාරය ඇඳීම සඳහා සකසේ කරන ලද අසේූර්ෂණ අෙය වගුවක් 

පහත දැක්ගේ. 

  

𝑥 -1 0 1 2 3 4 5 

𝑦 6 1 …………. -3 ………. 1 6 

 

(i) වගුගේ හිසේතැන්ත්‍ පුරවන්ත්‍න.  

(ii) 𝑥 හා 𝑦 අක්ෂ දිගේ කුඩා ගබදුේ 10 කින්ත්‍ ඒකක එකක් නිරූපනය වන ගලස ගෙන ඉහත 
ශ්‍රිතගේ ප්‍රසේතාරය අඳින්ත්‍න.  

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 
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(b)  ප්‍රසේතාරය භාවිතගයන්ත්‍ 

(i) සමමිති අක්ෂගේ සමීකරණය ලියන්ත්‍න.  

(ii) ශ්‍රිතගේ වර්ෂතන ලක්ෂගේ ඛ්‍ණ්ඩාංක ලියන්ත්‍න.  

(iii) ප්‍රසේතාරය භාවිතගයන්ත්‍ 𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 සමීකරණගේ මූල ගසායන්ත්‍න.  

 

 

(04) සෘජුගකෝණාස්‍රයක දිෙ පළලට වඩා ඒකක 8 ක් වැඩිය. එහි වර්ෂෙඵලය වර්ෂෙ ඒකක 32 කි.  

(i) සෘජුගකෝණාස්‍රගේ පළල ගසායන්ත්‍න. (√3 = 1.73)  

(ii) ඉහත සෘජුගකෝණාස්‍රගේ වර්ෂෙඵලය වර්ෂෙ ඒකක 48 ක් වුගේ නේ දී ඇති ගකාන්ත්‍ගේසි 

වලට අනුව එහි පළල ඒකක 4 ක් වන බව ගපන්ත්‍වන්ත්‍න.  

 

 

(05) ටැංකියකින්ත්‍ 
5

8
 ක් ජලගයන්ත්‍ පිරී තිබුණි. එයින්ත්‍ 

1

3
 ක් ප්‍රගයෝජනයට ගෙන ඉතිරියට තවත් ජලය ලීටර 

100 ක් දැමු විට ජල ප්‍රමාණය ටැංකිගයන්ත්‍ 
1

2
 ක් විය.  

(i) ප්‍රගයෝජනයට ෙත් ජල ප්‍රමාණය ටැංකිගයන්ත්‍ ගකාපමණ ගකාටසක් ද ?  

 

 

 

 

(ii) ප්‍රගයෝජනයට ෙත් පසු ඉතිරි වු ජල ප්‍රමාණය ටැංකිගයන්ත්‍ ගකාපමණ භාෙයක් ද ?  

 

 

 

 

(iii) පසුව ටැංකියට එක් කළ ජල ප්‍රමාණය ටැංකිගයන්ත්‍ භාෙයක් ගලස දක්වන්ත්‍න.  

 

 

 

 

(iv) ටැංකිගේ තිබු ජල පරිමාව ගසායන්ත්‍න.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


